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Aufgabe 1

Beweisen Sie folgende Eigenschaften der Binomialkoeffizienten:
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Aufgabe 2

Zeigen Sie mit Hilfe des binomischen Satzes:

(1 + x)n ≥ n2

4
x2 für x > 0, n ≥ 2

Aufgabe 3

Beweisen Sie durch vollständige Induktion für alle n ∈ N:

(a)
n∑

k=1

k · k! = (n + 1)!− 1

(b) 1
133(11n+1 + 122n−1) ∈ N

Aufgabe 4

Beweisen Sie für alle positiven reellen Zahlen a, b, c, d :
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Hinweis: Benutzen Sie die Monotonie der Wurzelfunktion (0 < x < y ⇒√
x <

√
y). Für Teil (b) können Sie die Ungleichung

√
xy ≤ x+y

2 für x, y ≥ 0
benutzen.


